
 

 

 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα, 18 Ιουλίου 2024  

 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

ΘΕΜΑ: « Άμεση Παράταση του Χρόνου Υποβολής των Φορολογικών Δηλώσεων 

Φυσικών και Νομικών Προσώπων έως 30 Σεπτεμβρίου »  

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η διαδικασία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων για το φορολογικό έτος 2023 έχει 

αντιμετωπίσει σημαντικά προβλήματα που έχουν καταστήσει αδύνατη την έγκαιρη 

ολοκλήρωσή της. Σύμφωνα με τις υπ’αριθμ. Φ5/179 και Φ5/152 επιστολές του Δ.Σ. του 

Οικονομικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας, Τμήματος Ανατολικής Κρήτης (ΟΕΕ-ΤΑΚ) προς το 

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων 

(ΑΑΔΕ), αλλά και σε συνέχεια της υπ’αριθμ. 5074/07.06.2024 Ερώτησης που κατέθεσε η 

Κοινοβουλευτική μας Ομάδα, κρίνεται ως επιβεβλημένη η παράταση της περιόδου υποβολής 

των Φορολογικών Δηλώσεων Φυσικών και Νομικών Προσώπων για το 2023 έως 30 

Σεπτεμβρίου 2024.  

 

Στις εν λόγω επιστολές παρουσιάζονται αναλυτικά τόσο οι αντικειμενικές δυσκολίες που 

καθιστούν την προθεσμία της 26ης Ιουλίου μη ρεαλιστική, όσο και η ίδια η αγωνία των 

Οικονομολόγων – Λογιστών – Φοροτεχνικών που καθημερινά δίνουν τον δικό τους αγώνα να 

ανταποκριθούν στα επαγγελματικά τους καθήκοντα. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5904

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/7/2024



Βάσει των στοιχείων που παραθέτει στην τελευταία του επιστολή το ΟΕΕ-ΤΑΚ μέχρι τις 16 

Ιουλίου από τα από τα 6.616.512 φυσικά πρόσωπα (συνολικά στοιχεία 2023) έχουν υποβληθεί 

μόλις 4.958.081 δηλώσεις (έντυπα Ε1) ενώ από τις 1.589.809 δηλώσεις κατάστασης 

οικονομικών στοιχείων από επιχειρηματική δραστηριότητα (συνολικά στοιχεία 2023), έχουν 

υποβληθεί μόνο 882.332 δηλώσεις (έντυπα Ε3), καθώς και στα Νομικά Πρόσωπα από τις 

308.752 (συνολικά στοιχεία 2023) έχουν υποβληθεί μόλις 161.287 δηλώσεις (έντυπα Ν). Όπως 

καταλαβαίνετε η έγκαιρη ολοκλήρωση των υπόλοιπων δηλώσεων είναι ανθρωπίνως αδύνατον 

να ολοκληρωθούν εντός 8 ημερολογιακών ημερών που απομένουν.  

 

Η εν λόγω εικόνα με τον χαμηλό αριθμό υποβολής δηλώσεων, όπως αναφέρει και το ΟΕΕ-

ΤΑΚ, οφείλεται στην καθυστερημένη έναρξη των υποβολών που έλαβε χώρα φέτος στις 

25/04/2024 για τα Φυσικά Πρόσωπα ενώ για τα Νομικά Πρόσωπα στις 01/05/2024, καθώς και 

των σοβαρών ελλείψεων και λανθασμένων στοιχείων που υπήρχαν στην πλατφόρμα και των 

δυσλειτουργιών που ακόμα και σήμερα παρατηρούνται, πράγμα το οποίο δεν διευκολύνει τη 

διαδικασία. 

 

Επιπρόσθετα, το «φιάσκο» της αυτόματης υποβολής των «προσυμπληρωμένων» φορολογικών 

δηλώσεων μισθωτών και συνταξιούχων επιβάρυνε τα λογιστικά γραφεία με πρόσθετη εργασία, 

καθώς πολλές δηλώσεις απαιτούν τροποποιήσεις ή συμπληρώσεις δεδομένων πριν την 

οριστική τους υποβολή. 

 

Ταυτόχρονα, θα πρέπει να υπογραμμιστεί πως οι λογιστές είναι επιφορτισμένοι με πολλαπλές 

υποχρεώσεις. Ιδιαίτερα, ο μήνας Ιούλιος αποτελεί έναν κατεξοχήν δύσκολο μήνα για τον 

κλάδο λόγω των επιπλέον υποχρεώσεων, όπως οι δηλώσεις ΦΠΑ για το Β΄τρίμηνο 2024 - που 

από φέτος η υποβολή γίνεται με κανόνες από τα δεδομένα που υπάρχουν στην πλατφόρμα 

myDATA η οποία παρουσιάζει προβλήματα διασυνδεσιμότητας, και η υποχρεωτική εφαρμογή 

της κάρτας εργασίας. Δυστυχώς, οι εργαζόμενοι στα λογιστικά γραφεία βρίσκονται σε ένα 

καθεστώς υπερεργασίας για να ανταποκριθούν στις συνεχώς αυξημένες απαιτήσεις και στα 

επαγγελματικά τους καθήκοντα, παραμερίζοντας τα δικαιώματά τους για άδεια κατά τους 

καλοκαιρινούς μήνες, όπως ορίζει η εργατική νομοθεσία. 

 

Το Υπουργείο θα πρέπει να εξετάσει το πάγιο αίτημα του Οικονομικού Επιμελητηρίου της 

Ελλάδος που είναι «η νομοθέτηση ενός αυστηρού χρονοδιαγράμματος υποβολής κάθε έτος, με 

σαφή ορισμό ημερομηνίας έναρξης – λήξης με αντίστοιχη πρόβλεψη - δέσμευση ότι η πλατφόρμα 



θα είναι πλήρως λειτουργική κατά την έναρξη των υποβολών, καθώς και με τη θεσμοθέτηση 

αυστηρού πλαισίου σχετικά με τον καταλογισμό ευθυνών στον εκάστοτε υπεύθυνο φορέα είτε 

προέρχεται από τον δημόσιο είτε από τον ιδιωτικό τομέα, για τυχόν καθυστερήσεις ή και λάθη 

που θα διαπιστώνονται στα δεδομένα που υποχρεούται να έχει υποβάλει στην πλατφόρμα κατά 

την έναρξη της περιόδου υποβολής των φορολογικών δηλώσεων». 

 
Δεδομένου ότι σε 8 ημερολογιακές ημέρες επέρχεται η λήξη της προθεσμίας της ολοκλήρωσης 

της υποβολής των φορολογικών δηλώσεων 2023 για τα Φυσικά και Νομικά Πρόσωπα, 

Δεδομένου ότι Οικονομολόγοι – Λογιστές – Φοροτεχνικοί καθημερινά δίνουν τον δικό τους 

αγώνα μπροστά στις αυξημένες απαιτήσεις και το πολύπλοκο φορολογικό σύστημα, 

Δεδομένου ότι στο τέλος της ημέρας αποδέκτης όλων αυτών είναι ο φορολογούμενος πολίτης, 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ, 

 

1. Προτίθεστε να παρατείνετε την προθεσμία υποβολής των Φορολογικών Δηλώσεων 

Φυσικών Προσώπων και Νομικών Προσώπων για το Φορολογικό Έτος 2023, καθώς και 

την προθεσμία διόρθωσης των αυτομάτως υποβληθεισών δηλώσεων, έως τις 30 

Σεπτεμβρίου 2024; Και πότε σκοπεύετε να ανακοινώσετε επισήμως την παράταση; 

2. Προτίθεστε στην εν λόγω παράταση να διατηρήσετε την έκπτωση του 3% για εφάπαξ 

καταβολή έως την ημερομηνία αυτή (30 Σεπτεμβρίου 2024); 

3. Ποια μέτρα θα λάβετε για τη βελτίωση της διαδικασίας υποβολής δηλώσεων στο μέλλον, 

ώστε να αποφεύγονται τέτοιου είδους καθυστερήσεις και λάθη; 

4. Τί απαντάτε στα παραπάνω προβλήματα που απαριθμεί το Οικονομικό Επιμελητήριο 

Ελλάδος – Τμήμα Ανατολικής Κρήτης; 

5. Σκοπεύει το Υπουργείο να προβεί σε νομοθέτηση ενός πάγιου χρονοδιαγράμματος 

υποβολής των Φορολογικών Δηλώσεων, με σαφή ορισμό ημερομηνίας έναρξης - λήξης, 

διασφαλίζοντας τη λειτουργικότητα της πλατφόρμας, αλλά και την πληρότητα και 

ορθότητα των δεδομένων της, από την έναρξη των υποβολών; 

 

 

 

 

 

 



Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

Βουλευτής Λασιθίου 

 

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 

Βουλευτής Κοζάνης 

 

 




